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O HOMEM, O TRABALHO E O MUNDO DO
TRABALHO

Por Angelo Peres

[...] O objetivo deste artigo é o de fazermos
uma reflexdo sobre o trabalho versus o trabalhador e
de sua relagdo no mundo do trabalho, numa
perspectiva histérica.

Para iniciar esta reflexdo devemos pontuar
que o ser humano & o Unico ser vivo capaz de
realizar sonhos. S6 para citarmos um: o sonho de
voar. O homem n&o tem - em seu equipamento
bioldgico - qualquer condigdo de voar. Porém, a
partir de sua capacidade de sonhar e empreender,
criou o avido e os outros instrumentos que
possibilitam que o homem voe.

Por outro lado, trabalho & um fazer do homem.
S6 o homem trabalha, de todas as espécies animais.
Porém, por outro lado, alguns povos da Antiguidade
tinham o trabalho como algo impuro, indigno e
desprezivel. O trabalho n&o era uma atividade digna
do homem livre. Cabia aos escravos as tarefas
diarias, ou melhor, o trabalho.

[....] Na Idade Média o trabalho era visto como
servidao. Onde os homens punham-se sob a protegso
dos senhores da terra, prestando-lhes homenagens.

[....] No século XVIIl, o inglés Adam Smith
afrma que a riqueza ndo tinha origem no
mercantilismo, mas no trabalho. Com esta afirmacéo,
Smith contraria os interesses do clero e da nobreza,
que desprezavam o trabalho; e foi além, afirmou que
para o trabalhador ter um pensamento mais agil (para
dar conta do processo produtivo) era necessario
investir em educagao basica para todos.

Outra revolugdo, quanto & percepgdo do
trabalho, & a encontrada em Karl Marx que identifica o
trabalho n&o s6 como fonte de todo valor, mas
principalmente o seu carater social.

Como se pode ver a concepgdo de trabalho
sofre muitas transformagées (social, politica, religiosa,
econdmica, etc.) através dos séculos, bem como o
mundo sofre transformagdes de todas as ordens.

Hoje, a nova ameaga do homem ¢é o trabalho,
ou melhor, a falta dele. Com a globalizagdo o mundo
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ndo tem mais fronteiras e os processos de trabalho
estdo em franca fase de mudanga e reconceituacao. A
robdtica e os demais fenébmenos tecnolégicos estao,
outra vez, mudando a face do trabalho e do
trabalhador.

Exige-se do trabalhador moderno: flexibilidade,
trabalho em equipe, polivaléncia, sé para citar alguns.
A ciéncia hoje faz parte do mundo do trabalho, bem
como um aluno que sai hoje da universidade, tem que
ter a consciéncia que seu conhecimento - o adquirido
nos bancos escolares - tem um alto grau de
depreciagdo em fungdo dos avangos frequentes
impostos pela tecnologia. Os ciclos tecnoldgicos estdo
diminuindo significativamente, ano a ano, a medida
que o homem avanga na sua sede de transformar
seus sonhos em realidade.

O paradigma moderno é: eficiéncia, eficacia e
produtividade e sua relagéo custo/beneficio. Esta é a
exigéncia do mundo moderno para as organizagdes e
para os homens. Quem n&o possuir determinadas
habilidades e forte caracteristicas atitudinais, tende a
sofrer o revés do desemprego ou, no caso das
empresas, a faléncia.

A origem etmolégica da palavra trabalho vem do
latim vulgar tripalium, que era um instrumento formado
por trés paus agugados, com o qual os agricultores
batiam o trigo, as espigas de milho, o linho, para
rasga-los, enfia-los, etc. Na maioria dos dicionarios
modernos, no entanto, a palavra tripalium (trés paus)
e atribuida a um instrumento de tortura utilizado pelos
romanos a fim de subjulgar os cristéos.

Gosto de pensar que trabalho é a aplicaggo da
energia do homem para o bem da humanidade. O
homem, no trabalho, é capaz de modificar a prépria
natureza, colocando-a a servico de todos nés.

Angelo Peres é Sécio-Gerente da P&P Consultores Associados
e professor universitario.

http://internativa.com.br/artigo _rh_04.html. (Texto com adaptacao).
QUESTAO 1

Segundo o texto “o0 ser humano & o Unico ser vivo
capaz de realizar sonhos”. Para comprovar essa tese
0 autor cita o exemplo da criagdo do avido. Dessa
comparagao € licito afirmar que a autoria defende que
0 homem

(a) altera o meio em beneficio de sua felicidade nao
se importando com os demais.

(b) muda o mundo em nome de seus sonhos, mas
beneficia os demais.
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(c) por suas criagbes realiza o sonho particular de
todas as pessoas.

(d) transforma e reforma em beneficio de suas
vontades pessoais.

(e) altera os espagos para se
independentemente dos demais. '

beneficiar

QUESTAO 2

Ainda a partir da leitura do texto, pode-se afirmar
que

(a) a autoria discorre sobre a construgéo do processo
da criagao do trabalho.

(b) & organizado um discurso negativo em torno do
tema trabalho.

(c) a autoria busca comprovar que o trabalho &€ um
tema complexo e de dificil conceituagéo.

(d) a autoria tece um percurso sécio-histérico acerca
das concepgdes de trabalho.

(e) a autoria organiza as ideias no texto para
conceituar o termo trabalho.

QUESTAO 3

No decorrer do texto destaca-se a etimologia da
palavra trabalho. Mas para a autoria o termo deve
ser pensado antes

(a) em seu sentido atual

(b) como bem de acesso aos homens qualificados
devidamente.

(c) uso da energia do homem para o bem de todos.

(d) bem de acesso aos que se consideram flexiveis, e
trabalham em equipe.

(e) energia a ser utilizada pelos homens que sejam
polivalentes.

QUESTAO 4

Segundo o texto, no paradigma da modernidade
exige-se um sujeito que, entre outras qualidades, deve

(a) possuir um diploma adquirido na universidade.
(b) ser eficiente e eficaz, embora n&o seja flexivel.
(c) possuir, entre outras habilidades, caracteristicas
atitudinais.

(d) trabalhar de modo independente.

(e) ter formagé@o monovalente.

QUESTAO 5

Segundo o texto, a visao de trabalho de Karl Marx
em relacao a Adam Smith esta no fato de que:

(a) ambos concebem o trabalho numa perspectiva
social.

(b) os dois filésofos defendem a ideia de trabalho
como fonte de riqueza.

(c) Karl Marx entende muito mais o trabalho numa
perspectiva de geragéo de valor.

(d) Karl Marx diferentemente de Adam Smith vé
essencialmente o trabalho em seu carater social.

(e) Adam Smith concebe trabalho como origem do
mercantilismo.

QUESTAO 6

Considere seus conhecimentos linguistico-
gramaticais para responder as questdes que
seguem.

Com base no fragmento abaixo, responda a questio
seguinte.
“... 0 ser humano é o Unico ser vivo capaz de realizar
sonhos.”

Verificamos que as duas expressdes destacadas
possuem a mesma organizacao estrutural. Dessa
forma, é CORRETO dizer que os termos que as
estruturam estdo desempenhando funcédo
respectivamente de:

(a) termos verbais e termos nominais.

(b) termos verbais e elementos caracterizadores.
(c) termos nominais e termos especificadores.
(d) termos nominais e elementos circunstanciais.
(e) termos verbais e termos quantificadores.

QUESTAO 7

Em referéncia ao sujeito discursivo presente no texto,
verificamos que ha o predominio da:

(a) 12 pessoa do singular.
(b) 3% pessoa do singular.
(c) 1 pessoa do plural.
(d) 3% pessoa do plural.
(e) 22 pessoa do singular.

QUESTAO 8

No fragmento “Hoje, a nova ameaga do homem é o
trabalho, ou melhor, a falta dele”.

A expressdo em destaque foi empregada pelo
autor com a finalidade de:

(a) introduzir uma ratificacéo.

(b) apresentar uma sugestéo.

(c) mostrar um exemplo.

(d) evidenciar um esclarecimento.

(e) indicar uma consequéncia.



QUESTAO 9

Considere o fragmento abaixo para esta questao.

‘Os ciclos tecnolégicos estdo diminuindo
significativamente, ano a ano, a medida que o homem
avanca na sua sede de transformar seus sonhos em
realidade.”

A expresséo destacada desempenha fungio de:

(@) locugdo adjetiva, visto que mostra a mudanca
relacionada ao trabalho ocorrendo de forma gradual e
cumulativa.

(b) locugéo verbal, pois indica que o avango do
homem no campo tecnolégico acontece por meio de
varias agdes ocorridas de ano a ano.

(c) locugéo adverbial, pelo fato de estar retratando
uma circunstancia temporal relativa as mudancas
ocorridas nos ciclos tecnolégicos.

(d) expresséo circunstanciadora de modo, ja que esta
apresentando a maneira pela qual se processam as
mudangas no setor tecnolégico.

(e) expresséo substantiva pelo fato de estar referindo-
se exclusivamente ao termo homem.

QUESTAO 10

Considere o fragmento:

“O homem, no trabalho, é capaz de modificar a propria
natureza, colocando-a a servigo de todos nés.”

Sobre os termos destacados é correto afirmar que:

(a) ambos estéo na fungéo de pronomes pessoais.

(b) ambos estéo na fung&o de artigos.

(c) o 1° exerce fung&o de artigo e 0 2° de pronome.

(d) o 1° estd na fungso de preposicdo e o 2° de
pronome.

(e) 0 1° exerce fung&o de pronome e o 2° de artigo.

QUESTAO 11

Considere a fungdo f:R - R, f(x)=2x2+2x+ 1.
Qual o menor valor que a fungéo f assume?

(a) 3/2
(b)-1/2
()2
(d)1
(e) 1/2
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QUESTAO 12

301 5
14+——=3 1 o z
Se x=—§—i—z—73 entao o valor de x é:

(a)-2

(b) 297/2
(c)2
(d)1

(e) 75/2

QUESTAO 13

Considere as afirmagées:

17 16
12 11

(1)



UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPA

23 22
> —
47 46

(1
my  -5>-4

Assinale a opbéo correta:

(a) Somente a | é verdadeira.

(b) Somente a Il & verdadeira.

(c) Somente a Il é verdadeira.

(d) Somente as | e Il s&o verdadeiras.
(e) I, Il e lll séo verdadeiras.

QUESTAO 14

Se a area de um triangulo equilatero vale 1, qual a
medida de seu lado?

(@)=
(b) =
©

(d)

N oIN al”

(e)
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QUESTAO 15

A soma 2+4+6+...+48+50 é:

(a) 100.
(b) 75.
(c) 650.
(d) 104.
(e) 52.

QUESTAO 16

Com relagdo ao TCP, que é um protocolo de
transporte em uma rede, assinale a alternativa
CORRETA:
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(a) O TCP admite processos de multidifusdo e difus3o.
(b) O TCP é um fluxo de mensagens.

(c) O TCP é um protocolo sem conexao.

(d) O TCP & um fluxo de bytes confiaveis.

(e) nenhuma das respostas acima.

QUESTAO 17

A parte o Sistema Operacional que trata de arquivos &
conhecida como sistema de arquivos.

Acerca desse assunto, julgue as seguintes
afirmativas:

| — existem dois métodos comumente usados. Em um
desses métodos, cada arquivo recebe um nome de
caminho absoluto (absolute path name), consistindo
no caminho do diretério até o arquivo.

Il = no UNIX, os componentes de caminho s3o
separados por “/" e no Windows, o separador & “\".

lIl - considere um programa, como por exemplo um
corretor ortografico, que precise ler /usr/lib/dictionary
para fazer o trabalho. Nesse caso, ndo se deve usar o
nome de caminho absoluto completo, pois n&o se
sabe qual sera o diretério de trabalho quando for
chamado.

Assinale a alternativa CORRETA:

(a) apenas | e Il estdo corretas.

(b) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(c) apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(d) apenas a afirmativas | esta correta.

(e) apenas a afirmativa Il esta correta.

QUESTAO 18

Julgue as afirmativas a seguir, que tratam das versées
existentes, instalagdo e configuracdo, do sistema
operacional Linux.

| — se um usudrio deseja instalar o sistema
operacional LINUX, mas j& possui o Windows
instalado, deve necessariamente usar outro HD para o
LINUX, pois n&o & possivel em um mesmo HD ter
uma particdo para o Windows e outra para o LINUX.

Il = no LINUX o comando chmod visualiza o cédigo de
protecéo dos arquivos.

Il — o UNIX trata todos os dispositivos fisicos do
sistema como arquivos especiais. Cada dispositivo,
como terminais, disco, impressoras, possui um
arquivo especial associado & ele. Estes arquivos
residem no diretério /dev.

Assinale a alternativa CORRETA

(a) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(b) apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(c) apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
(d) apenas a afirmativa Il esta correta.

(e) apenas a afirmativa Il esta correta.

QUESTAO 19

Em um esquema, cuja geréncia de memoéria é feita
através de particdes variaveis, o Sistema Operacional
mantém uma lista de espaco livres na meméria fisica.

Qual das opcdes abaixo possui apenas formas de
percorrer listas?

(a) best-fit, good-fit, well-fit, first-fit
(b) first-fit, Best-fit, worst-fit, next-fit.
(c) second-fit, third-fit, fourth-fit.

(d) worst-fit, best-fit, first-fit, last-fit.
(e) next-fit, previous-fit, best-fit.

QUESTAO 20

MMU é a abreviagdo, em inglés, para Unidade de
Geréncia de Memoria.
A MMU tem como finalidade:

(a) traduzir enderecos fisicos em enderegos I6gicos
(b) mapear paginas fisicas traduzindo-as em
enderegos fisicos.

(c) mapear os enderegcos da meméria virtual e os
enderegos da memoéria RAM.

(d) mapear os enderecos da memoéria RAM em
numeros de paginas fisicas.

(e) impedir o uso de uma caché quando n&o existe
espago na memoria RAM.

QUESTAO 21

Sobre UML (Unified Modeling Language) é CORRETO
afirmar que:

(a) € um método de programagéo e ndo um modelo de
linguagem.

(b) €& a padronizagdo de metodologias de
desenvolvimento de sistemas baseados na orientagéo
a objetos.
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(c) € um processo totalmente padronizado pela IBM
para construcéo de linguagens de programagéo.

(d) € um diagrama usado para se identificar como um
objeto € modelado através de um conjunto de
atributos descritos por um conjunto de mensagens das
operagles executadas internamente pelo objeto.

(e) define uma associagdo como uma generalizagdo
de um relacionamento mais geral que leva a
dependéncia e refinamento entre diversos elementos.

QUESTAO 22

Com relagdo aos tipos de processadores: menor
quantidade de instrugcdao e tamanho fixo, menor
quantidade de enderecamento e modo de
execucdao com pipelining sdo caracteristicas
associadas a arquitetura de processadores

(a) CISC.
(b) RISC.
(c) EPIC.
(d) VLIW.
() Cl.

QUESTAO 23

A fungao de um compilador é:

(a) examinar o programa fonte.

(b) simular a execugio de cada
comando.

(c) implementa uma linguagem fonte traduzindo
programas escritos nessa linguagem para a
linguagem objeto da maquina alvo, onde os
programas vao ser executados.

(d) reunir uma série de declaragbes e comandos
usados especificamente para a definicdo de novos
tipos.

(e) verificar o codigo fonte em busca de erros.

instrucdo ou

QUESTAO 24

Com relacdo a modelagem de relacionamento de um
banco de dados, analise as seguintes afirmativas:

| a atividade de modelagem de dados é dividida
sempre em dois niveis de abstragdo: Modelagem
Conceitual e Modelagem Logica.

Il auto-relacionamento representa uma associacdo
entre ocorréncias de uma mesma entidade.

[l Definem-se entidades fracas como aquelas em que
a identificagdo de suas ocorréncias depende da
identificac@o de outra(s) entidade(s).

Assinale a alternativa CORRETA:

(a) apenas | e |l estdo corretas.

(b) apenas as afirmativas | e Ill estéo corretas.
(c) apenas as afirmativas |l e lll estdo corretas.
(d) apenas a afirmativas Il esta correta.

(e) apenas a afirmativa Ill esta correta.

QUESTAO 25
Sobre o Java é CORRETO afirmar que:

(a) o Java segura areas de memoria que ndo estdo
sendo utilizadas, isto porque ele tem uma alocagao
dinamica de meméria em tempo de execug&o.

(b) na linguagem Java um identificador ¢ iniciado com
uma string formada por letra, underscore ( _ ), ou sinal
de ddlar ($), e existe uma diferenciac&o entre letras
maiusculas e minusculas.

(c) Java suporta heranga, mas ndo heranga multipla. A
auséncia de heranga multipla pode ser compensada
pelo uso de classes abstratas.

(d) o uso de ponteiros traz beneficios em termos de
seguranga, pois o programador & proibido de obter
acesso a memoria que pertence ao seu programa.

(e) os arquivos do Java sdo compilados e sdo
convertidos de arquivos texto para um formato que
contém blocos dependentes de bytes codes.

QUESTAO 26

Considere o seguinte trecho de um codigo em PHP:

<?php
switch($opcao)
{
case's’
echo “SIM™;
break;
case ‘n"
echo “NAQ";
break;
default:
echo “Opgéo invalida”;
break;
}
7>
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Analise as afirmativas abaixo:

I — 0 comando “default” possui a mesma funcéo da
instrucéo “else” quando usada com o comando “if”, ou
seja, € executado caso nenhuma das opgdes
anteriores seja verdadeira.

Il - o trecho acima possui um erro pois 0 comando
“default” ndo pode ser usado neste caso.

Il - as instrucdes “break” podem ser retiradas pois,
por exemplo, se $opcao='s’, ndo serio verificados as
demais opgbes.

Assinale a alternativa correta:
(a) Somente Il esta correta.

(b) Somente Il esta correta.

(c) Somente | e Ill estéo corretas.

(d) Somente | esta correta.
(e) Somente | e Il estdo corretas.

QUESTAO 27

Observe parte do codigo feito em java abaixo:

{
intm=7;
inth=7;
for (inti=0; i < 4; i++)
{
inta=2*++m;
intb=2*n++;
}
}

Ao término da execugio deste codigo, os valores
de a, b, m, n séo, respectivamente:

(a) 7,8,16,14.
(b) 22,20,11,11.
(c) 20,18,10,9.
(d) 24,22,12,12.
(€) 24,24,12,12.

QUESTAO 28

Sobre os métodos GET e POST do PHP, considere
as afirmacdes:

| - s&o métodos usados para envio de dados do
usuario para o servidor.

Il — 0 método POST é o método padrdo para o envio
de dados, ou seja, se nao for especificado o método,
sera usado o método POST.

Il = No método GET, os parametros sao passados
juntos com o nome da pagina, precedido por um “?” e
separados por “&”.

Assinale a alternativa CORRETA:

(a) Apenas | e Il estdo corretas.

(b) Apenas as afirmativas | e IIl estio corretas.
(c) Apenas as afirmativas Il e Il estio corretas.
(d) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(e) As afirmativas |,11 e Ill estdo corretas.

QUESTAO 29

As linguagens de programagdo mais proximas da
linguagem humana s&o chamadas de alto nivel.

Qual das opgdes abaixo tem a funcado de traduzir
Para a linguagem de maquina um programa em
linguagem de alto nivel

(a) codigos fonte.
(b) conversores.
(c) compliladores.
(d) Link editores.
(e) Cédigos objeto.

QUESTAO 30

Com relagdo aos itens de seguranga ativos do
Windows Vista, julgue as seguintes afirmativas:

I - incluem protegbes contra conex®es de rede no
autorizadas ao computador e detecgio de softwares
mal intencionados e indesejados.

Il — o Windows defender, quando ativado, impede que
hackers ou malwares, se conectem ao computador,
exceto aqueles desbloqueados na guia de excegoes.
Il - o firewall pode evitar ataques para acessos n&o
autorizados pelo usuario nio apenas por fontes
externas, mas também de programas instalados que
necessitam de conexbes externas a redes do tipo
peer-to-peer e outros.

Assinale a alternativa correta:

(a) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.
(b) Apenas as afirmativas | e lil est&o corretas.
(c) Apenas as afirmativas Il e Ill estéo corretas.
(d) Apenas a afirmativas Il esta correta.

(e) Apenas a afirmativa lil esta correta.
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QUESTAO 31

Considere as afirmagdes a respeito de um roteador:

| - apenas retransmite todos os dados que chegam
para todas as estagbes conectadas a ele.

Il - & um equipamento usado para fazer a comutagdo
de protocolos, a comunicagdo entre diferentes redes
de computadores provendo a comunicagdo entre
computadores distantes entre si.

Il - permitem interligar varias redes diferentes, criando
a comunicagdo, podendo manté-las como redes
distintas.

Assinale a alternativa CORRETA:

(a) apenas | e Il estéo corretas.

(b) apenas as afirmativas | e Ill est&o corretas.
(c) apenas as afirmativas Il e |l estdo corretas.
(d) as afirmativas Il e 11l estao corretas.

(e) apenas a afirmativa lll esta correta.

QUESTAO 32

O comando “alter table” é uma importante ferramenta
do SQL-DDL. Sobre esse comando julgue as
seguintes afirmativas:

| - modifica a definic&o de uma tabela.

Il - atributos chave n&o podem ser removidos e
atributos NOT NULL n&o podem ser inseridos.

Il - .define a estrutura da tabela, suas restricbes de
integridade e cria uma tabela vazia

Assinale a alternativa CORRETA:

(a) apenas | e Il estdo corretas.

(b) apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(c) apenas as afirmativas |l e Ill est&o corretas.
(d) apenas a afirmativas |, Il e 11l est&o corretas.
(e) Apenas a afirmativa | esta correta.

QUESTAO 33

A intranet cumpre o papel de conectar entre si filiais,
departamentos, fornecedores, clientes, etc, mesclando
as suas redes particulares de informagdo com a
estrutura de comunicagées da internet.

Das afirmagbes abaixo, quais s3o necessarias para
montar uma intranet.

| - Web 2.0, Firewall.

Il - conexdo com internet, firewall.

IIl - DNS, DHCP, Estac&o da Rede.
IV - Servidor web, protocolo TCP/IP.

Assinale a alternativa CORRETA:

(a) apenas | e Il estéo corretas.

(b) apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(c) apenas as afirmativas Ill e IV estdo corretas.
(d) apenas a afirmativas Il e IV estdo corretas.
(e) apenas a afirmativa IV esta correta.

QUESTAO 34

As redes s&o em geral agrupadas em grupos légicos,
que sdo chamados de dominios. O usuario da rede é
confrontado com uma base de usuarios e, baseado
nisso, & permitido ou n&o o seu ingresso no dominio e
a utilizagdo dos recursos do mesmo. O Servidor
responsavel por esse servico é o

(a) servidor de aplicago.

(b) servidor de arquivo e impressao.
(c) servidor de comunicag&o.

(d) servidor de correio.

(e) servidor de servicos de diretério.

QUESTAO 35

Assinale a opcdo que possui APENAS exemplos
de modelos légico de dados baseados em
registro?

(a) Modelo de Rede e Modelo conceitual.
(b) Modelo de Rede e Modelo Hierarquico.
(c) Modelo Hierarquico e Modelo Textual.
(d) Modelo Conceitual e Modelo Relacional.
(e) Modelo Textual e Modelo Relacional.

QUESTAO 36

O uso da logica é de extrema importancia para os
profissionais da informatica, pois auxilia a analise
desses problemas de modo a soluciona-los da forma
mais rapida possivel.

Sendo assim, usando a légica para identificar um
“padrao de comportamento”, defina qual o
proximo numero da sequéncia 7,8,10,13,17

(a) 25.
(b) 24.
(c) 23.
(d) 22.
(e) 21.
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QUESTAO 37

A linguagem de programacdo é um método
padronizado usado para passar instrugbes ao
computador. Como qualquer linguagem, possui um
conjunto de regras sintaticas e semanticas para definir
um programa de computador.

E um exemplo de linguagem de baixo nivel, ou
seja, mais préxima a linguagem de maquina:

(a) Assembly.
(b) PHP.

(c) Java.

(d) C.

(e) Basic.

QUESTAO 38

Um modelo légico de dados pode ser descrito
como:

(@) o conjunto de ferramentas conceituais para a
descricdo dos dados, dos relacionamentos entre os
mesmos e das restricbes de consisténcia e
integridade.

(b) o conjunto de objetos usados para a descricdo dos
dados, dos relacionamentos entre os mesmos e das
restricbes de consisténcia e integridade.

(c) € o conjunto de ferramentas conceituais para a
identificag&o de consisténcia e integridade.

(d) o conjunto de conceitos que podem ser usados
para consultar a estrutura de um banco de dados.

(e) parte integrante do modelo de dados onde cada
registro tem sua colegéo de atributos, e além disto,
possuem linguagens para expressar consultas e
atualizagbes no BD.

(Observagao: a prova continua na préxima pagina)
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QUESTAO 39
Considerando exclusivamente diagramas UML

Place

«extend»
T conference call

Place phone
call

Cellular | extends relationship

Receive
" additional call

Receive
phone call

use case

system boundary /

Cellular Telephone

Use
scheduler

>0/t

User
association

Pode-se dizer que a figura apresenta:

(a) Um diagrama de classes.

(b) Um diagrama de objetos.

(c) Um diagrama de casos de utilizag&o
(d) Um diagrama de atividades.

(e) Um diagrama de estados.

QUESTAO 40

Observe o seguinte trecho de cédigo bara construgcéo de uma tabela em HTML para uso em paginas da internet:
<htmi>

<head></head>
<BODY BGCOLOR="#000000" TEXT="WhiteSmoke">
<TABLE BORDER=2>

<TH ALIGN=CENTER> 1 </TH>

<TR><TD ALIGN=LEFT><B> 2 </B></TD><TD ALIGN=LEFT><B> 3 </B></TD><TD ALIGN=RIGHT><B> 4 </B></TD></TR>
<TR><TD ALIGN=LEFT> 5 </TD><TD ALIGN=LEFT> 6 </TD><TD ALIGN=RIGHT> 7 </TD></TR>

<TR><TD ALIGN=LEFT> 8 </TD><TD ALIGN=LEFT> 9 </TD><TD ALIGN=RIGHT> 10 </TD></TR>

<TR><TD ALIGN=LEFT> 11 </TD><TD ALIGN=LEFT> 12 </TD><TD ALIGN=RIGHT> 13 </TD></TR>
<TR><TD ALIGN=LEFT> 14 </TD><TD ALIGN=RIGHT> 15 </TD></TR>

<TR><TD ALIGN=LEFT> 16 </TD><TD ALIGN=RIGHT> 17 </TD></TR>

<TR><TD ROWSPAN=3 ALIGN=LEFT> 18 </TD><TD ALIGN=LEFT> 19 </TD><TD ALIGN=RIGHT> 20 </TD></TR>
<TR><TD ALIGN=LEFT> 21 </TD>< ALIGN=RIGHT> 22 < ></TR>

<TR><TD ALIGN=LEFT> 23 </TD><TD ALIGN=RIGHT> 24 </TD></TR>

</body>
</html>
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Para que o cédigo acima apresente como resultado a figura,

Devemos completar os espagos no cédigo com:

(a) Align=center; rowspan=3;th; /td.
(b) Colspan= 1; rowspan=2:tr; /tr.

(c) rowspan = 3; Colspan =3:td; /td.
(d) Colspan= 3; rowspan=3;td; /td .
(e) rowspan = 3; rowspan=3:th; /th .
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